

俄罗斯说制裁不会带来“致命困难”

拜登到访波兰安抚北约盟友

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫当地时间26日表示,当今俄罗斯与西方世界的关系要比冷战时期更糟糕,但西方制裁不会给俄带来“致命困难”。当天,美国总统拜登与波兰总统杜达举行会谈,双方就乌克兰局势进行了磋商。

●俄罗斯 俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫26日对媒体表示,“当今俄罗斯与西方世界的关系要比冷战时期更糟糕。”谈及西方国家对俄制裁时,梅德韦杰夫说,制裁并不会带来“致命困难”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日说,俄方不回避对话,并准备在“平等”“相向而行”的条件下与美国达成协议,而美方还未准备好与俄方进行平等对话,并让俄驻美机构的工作变得困难重重。俄方敦促美方考虑相关后果。

俄罗斯军方25日说,俄特别军事行动第一阶段主要任务已总体完成。此次军事行动“实际完全摧毁了”乌空军和防空力量,乌海军“不复存在”,陆军遭重创,乌武装部队战斗力已遭实质性削弱,这使得俄军可集中力量达成在顿巴斯地区的主要目标。

●乌克兰 乌克兰西部利沃夫州州长科济茨基26日说,该州首府利沃夫当天遭到两次导弹袭击。根据初步信息,有5人在袭击中受伤。当天早些时候,科济茨基在社交媒体上发文说,当地时间16时30分左右,利沃夫市郊发生三次强烈爆炸,当地政府已发出空袭警报,呼吁市民保持冷静,及时进入避难场所躲避。

乌克兰国家通讯社26日援引乌国防

相关新闻

俄方称没有也不计划征召预备役人员

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫当地时间26日说,俄国防部没有也不计划征召预备役人员。科纳申科夫26日晚在发布通报时说,连日来有俄公民接到电话通知他们前往俄军事部门,这类诈骗电话是从乌克兰境内拨打的,来自乌克兰特种部队。俄罗斯国防部没有也不计划征召预备役人员。他说,俄军过去



这是3月26日在德国首都柏林一家超市拍摄的商品短缺的食用油货架。随着西方不断升级对俄制裁,能源价格上涨也波及食品、日用品等与生活息息相关领域。
新华社发

防部副部长马利亚尔的话报道说,乌俄冲突战线长约1800公里,目前俄军的攻势趋缓,但俄军正在动员部队和人员准备发起新的进攻。

●波兰 到访的美国总统拜登26日与波兰总统杜达举行会谈。拜登重申,北约将会履行共同防御条款,保护所有成员国安全。杜达表示,希望与美国加强军事方面的合作,包括购买更多美国制造的军事装备。

一天共摧毁乌克兰91处军事设施。自开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方271架无人机、1627辆坦克和其他装甲车辆、167台多管火箭炮、669门野战火炮和迫击炮、1474辆特种军用车。

俄国家防御指挥中心负责人米津采夫26日晚说,来自15个国家的67艘船只被困在乌克兰的港口。俄方每天莫斯科

当天上午,拜登在华沙会见乌克兰外长库列巴和防长列兹尼科夫,双方讨论了乌克兰军事、外交和人道主义局势。

结束北约峰会的拜登25日从布鲁塞尔抵达距离乌克兰边境只有100公里的波兰东南部城市热舒夫,视察了驻扎在那里的美国第82空降师官兵。分析人士认为,拜登此次访问的目的是为了安抚地处北约东翼的波兰等国家,同时表达对乌克兰的支持。
据新华社

时间8时至18时在乌克兰领海向西南方向开放一条人道主义通道。俄方再次呼吁包括国际海事组织在内的国际社会对乌方施加影响,确保外国船只从乌克兰港口出境通道畅通、安全。米津采夫说,俄方开展特别军事行动以来,已有439420人从危险地区撤到俄罗斯,其中包括91673名儿童。自3月2日以来,俄方已向乌克兰运送5298吨人道主义物资,开展645次人道主义行动。
据新华社

沙特油库遭导弹袭击

多国联军对胡塞武装发起打击



3月26日,人们站在也门萨那空袭后的废墟旁。
新华社发

沙特阿拉伯主导的多国联军当地时间25日夜至26日晨对也门胡塞武装在也门首都萨那和西部港口城市荷台达的多处目标实施空中打击。胡塞武装称,多国联军空袭致死至少7人。

25日早些时候,位于沙特西部海滨城市吉达的北吉达油库遭袭,沙特指认胡塞武装发动导弹袭击。胡塞武装运营的马西拉电视台后来证实这一袭击。

多国联军发言人马勒基说,袭击致北吉达油库两个油罐烧毁,大火已被扑

灭,没有人员伤亡。这是一周以来北吉达油库第二次遭到袭击。这一油库储存有柴油、汽油和航空煤油,供油量占沙特供应总量的25%以上。

马勒基说,多国联军打击对象是对沙特构成安全威胁的目标。另外,多国联军拦截并摧毁两架装载炸药的无人机,它们从胡塞武装控制的荷台达民用石油设施起飞。

胡塞武装称,多国联军空袭中萨那一座发电厂、一座燃油供应站和也门

社保办事处。其中,社保办事处警卫住所遭到空袭,导致至少7人死亡、3人受伤。这一伤亡情况尚未获得其他渠道证实。另外,胡塞武装称,多国联军还攻击了荷台达的石油设施,违反2018年达成的停火协议。

马勒基未就胡塞武装说法予以回应。

胡塞武装2014年夺取也门首都萨那,继而占领也门南部地区。2015年3月,沙特牵头组建多国联军,对胡塞武装发起代号为“果断风暴”的军事行动。2018年12月,在联合国斡旋下,也门政府和胡塞武装就停火、交换战俘等条件达成一致,但双方不久就互相指责对方破坏停火协议。近期冲突可能影响联合国也门问题特使格伦德贝里正推动的人道主义停火。

另外,海湾阿拉伯国家合作委员会希望促成也门冲突相关方会谈,但胡塞武装已拒绝前往海合会总部所在的沙特首都利雅得参加对话。

北吉达油库25日遭袭时,2022赛季一级方程式锦标赛(F1)沙特大奖赛练习赛正在吉达举行。赛事相关方紧急磋商后决定,赛事安排将按原计划继续。
据新华社

因向联邦探员撒谎获罪 美国一众议员宣布辞职

美国共和党联邦众议员福滕伯里因向联邦调查局探员撒谎受到检方指控,近日多项相关罪名成立,他当地时间26日宣布将辞去联邦众议员职务。

福滕伯里现年61岁,是内布拉斯加州联邦众议员,因2016年竞选连任时涉嫌违规收受政治献金而受到调查。美国检察机关指控福滕伯里2019年就此事回答联邦调查局探员问话时撒谎,而一个陪审团近日裁定福滕伯里所受3项相关指控罪名成立。

据路透社报道,福滕伯里的量刑听证会定于6月28日举行。他所受3项指控,每一项罪名的最大量刑都是5年。

福滕伯里因撒谎而遭到舆论炮轰。他26日发表声明说,鉴于“当前局势”所带来的种种艰难,他将很快辞职。

福滕伯里的律师辩解说,福滕伯里不是有意撒谎,而是接受调查时没做好充分准备,“记忆有误”。
据新华社

偷运非法移民入境 两名美军士兵获刑

美国媒体当地时间26日报道,两名美军士兵由于暗地收钱、在美国与墨西哥边境充任“运输司机”偷运非法移民入境,已于25日被判刑。

美国有线电视新闻网援引得克萨斯州检察机关的声明报道,这两名士兵分别是戈尔,现年21岁;威廉姆斯,22岁。两人均在得州胡德堡陆军基地服役。

调查显示,戈尔牵头雇人当司机,而威廉姆斯是受雇司机之一。他们的通常做法是,先与移民接头,把他们藏在汽车后备箱内,然后把车开到得州一些地方,从而帮助移民偷渡入境。

2021年6月,美国执法人员在得州希布伦维尔边境检查站拦截一辆可疑汽车,发现驾车司机穿着美国陆军军装,后备箱里藏着来自墨西哥的非法移民,继而破获了这个人口走私团伙。戈尔和威廉姆斯被捕后,于2021年12月认罪。

报道没有提及两名美军士兵从非法移民手中收了多少钱。而在往年曝光的类似案件中,美国腐败军警曾供称每接一次活儿,往往就可轻松赚得1000美元,“酬金”甚至高达8000美元。

美国法官马莫莱霍25日分别判处戈尔和威廉姆斯30个月监禁、24个月监禁,并且要求两人刑满获释后再接受3年监管。马莫莱霍说,戈尔和威廉姆斯身为军人,“并非普通民众”,因此量刑相对更重。每名涉案人员都心知肚明,身着美军制服能助他们逃避边防检查,乃至逍遥法外。

两名军人被捕后获保释。检方25日说,待他们的服刑监狱确定后,两人应主动前往监狱报到。

美国军警人员偷运非法移民入境不是第一次,前些年媒体多次曝光类似丑闻,引发哗然。2019年7月,16名海军陆战队队员因涉嫌偷运非法移民和毒品犯罪被捕,这些人均服役于加利福尼亚州彭德尔顿营,距美墨边境大约90公里。美国退役海军陆战队中将巴塞得得知这桩丑闻后说:“一些军人保卫边境,另一些军人偷运移民入境。我觉得这样很难看。”
据新华社